Pemienune ypaBHeHHII METOA0M 3aMEHbI NIePEeMEHHOM

Koncnekr YPOKa MaTEMAaTUKHU B 8 k1acce

H. B. ®poJiosa

YYUTEIb MATEMATUKU BBICIIICH KaT€ropuun

Tun ypoka: Ypok KOHCTPyHPOBaHHUS criocoba AEHCTBUS

Hen:

TUTAHUPYETCS, YTO K OKOHYAHUIO YpOKa ydaiuecs OyayT

3HaTh: METOJI PEILICHUS YPaBHEHUM 3aMEHOI MEpEMEHHO;

YMETh: CBOANTH yPaBHEHUS K KBaJPATHBIM METOZOM 3aMeHBI IepeMEHHON
3apaum:

CO31aTh YCJIOBUSA AJIA PA3BUTHUSA:

®  BBIYHCIHTCIBbHOI'O HaBBIKA, MaTeMaTH4eCKOM peun;
®  MBICIIMTEILHOM IEATCIbHOCTH: aHajin3a, CUHTE3a, CDaBHCHUAA,

CO31aTh YCJIOBUSA JJIA:

e caMopeaJHM3alyy yJaluxcs B y4eOHOH nesiTeIbHOCTY;

e (QopMupoBaHHs y yJalIUXCsi TOTOBHOCTH M CHIOCOOHOCTH K CaM000pa30BaHUIO HA OCHOBE
MOTHUBAIMU K O0Y4YEHUIO U TIO3HAHHMIO;

®  BOCIHTAHUS KYJIbTYPHI OOIICHHUS.

OobopynoBanue: natepaktiuBHas nocka T RIUMPH BOARD, npesenTanust kK ypoky, 3alaHus IS
TPYIII, KOHBEPTHI C JOMAITHUM 33J[aHAEM U C TMOJICKA3KaMU [T TPYIIIL.

Xoxa ypoka

|. Opranu3aluoHHbII 3TaN

YuuTens NPUBETCTBYET yUaIIUXCS, IPOBEPSIET TOTOBHOCTD K YPOKY, XKeJaeT yAauyHOH U NPOIyKTUBHON
paboTHI.

1. AkTyanu3anus oNOPHBIX 3HAHUIA

YauTens co3aaéT yCIoBHs AJIS TOBTOPEHUs yUSHUKAMHU ONOPHBIX 3HAHUH, OpraHu3ys GpoHTaIbHOE
peleHne 3a/1a4.

Nel. IIpomomxkute dpasy:

Hpoooincume hpasy:

3uaro Kak...

Ymero...

Mozy nayuumeo...




Ne2. V3 mpeaytokeHHBIX YpaBHEHUH BRIOCPUTE KBaIpaTHEIE:

5x*—-8x%2+3=0

x—21%2—-8lx—21+15=0

5x—3Vx—2=0
14+x2—-vV6x=0
03x—-2)(x+4)=7

(x?+3x+1)(x*+3x+3)+1=0

(Vuawuecs naxoosm xeadpammuvle ypagHeHust U pasmewaom ux 6 COOmeemcmeyouyio 301y)

5x*-8x*+3=0
20 + 8x = 5x*
[x—2" -8 x-2/+15=0
5x—3Vx—-2=0
14+x2—V6x=0
(0,3x-2)(x+4)=7

(0 +3x+1)(+3x+3)+1=0

Keaopamibie
ypasnenus

5x*—-8x2+3=0

| x—2F -8 x-2+15=0
5x—3Vx—2=0

(R +3x+1)(+3x43)+1=0

Keadpamubie
ypasuenus

20 + 8x = 5x?

1+x2—V6x=0
(0,3x-2)(x+4)=7

Ne3. Ompenenute 3HaK JTUCKPUMUHAHTA YpaBHEHUS

x> —=7x+5=0,
x> —x+1=0,
5x2+4x—-12=0,
x2+6x+9=0,
x> —-8x+16 =0,
2x2—-3x—-3=0,
4x%2 +2x +5=0,
x?>—-27x—4=0.

(Vuawuecs onpedensiiom 31Hax OUCKPUMUHAHMA YPAGHEHUs U NEPEMACKUBAIOM He0OX0OUMOe GblpadICeH e
8 COOMBEMCMEYIOWYIO AUEUKY, NPOBEPSIOM NPABUTLHOCHIb HAXCAMUEM HA NOJIe PAOOM C SYEUKOIL)

Orrpe}lemne 3HaK HIHCKpHMHUHaAHTa cOnpeue.‘nne 3HAK OTHCKPHMIIHAHTa
ypaBHEHIs ypaBHeHHS
X2-7x+5=0 X%-8x+16=0 X2-Tx+5=0 X*-8x+16=0
* [ D>0 D=0 | %
) o0 — (D>0 ) g D0
X2-x+1=0 2x*-3x-3=0 x“-x+1=0 2x*-3%-3=0
C_ ) C_ ) x[(b<0 ) o LD0JX
5x2+4x-12=0 b>0 4x*+2x+5=0 5x*+4x-12=0 4x*+2x+5=0
) C_ * [(D>0 ) [ D<0 J %
- i 2 -
X2+6x+9=0 D=0 x*-27x-4=0 x*+6x+9=0 D=0 x-27x-4=0
) — * (D=0 ek

Ne4, Permute yCTHO KBaJpaTHBIE YPAaBHEHUS:

5x> —8x+3 =0,

2x2 —7x+6 =0,

5x%2+26x+5=0,

2019x2% + x — 2018 = 0,

x> +x—-6=0,

3x2—-10x+3 =0.

(Vuawuecs pewarom ycmno ypasnenusi, ucnoib3ys 3akOHOMePHOCHU MeEXCOY KOdpuyuenmamu u
KOPHAMU YPABHEHUll, meopemy, obpamuyto meopeme Buema, memoo nepebpocku)



: . x=-1 unu
S5~ 8xt 30

x=2018/2019

S Tare=0 : e I <2 [ o

11. llenenosaranue

Yuurenab. Monoausl. Bel nokaszanu, 4To XOpoIuo peniaete KBagpaTHele ypaBHeHus. [Ipennarato teneppb
BEPHYTHCS K YPABHEHUSAM, KOTOPHIC HE SIBIISIIOTCS KBaJAPATHBIMH.

Keéaopamitole
ypasuenus

5x*—8x*+3=0
| x-27-8 x-2/+15=0
5x—3vx—2=0

(¢ 43+ 1)(x +3x+3)+1=0

Yuuteasn. Haiinute ux xopau. Yro npuytuxinu? CrnoxHo? 1 xouy OTKpHITh BaM TaliHy - BalllMX 3HAHUI
JOCTaTOYHO, YTOOBI PEIIUTh 3TH YPaBHEHUs. Y KOO €CTh HICH PELICHUS?

(Vuawuecs npeonacaiom cnocobul pewienus ypasHenuil, yCmanaeiueaiont Cesa3b Melcoy
NPeONOAHCEHHBIMU YPABHEHUAMU U K8AOPAMHBIMIL)

Yuureasn. Uem ceronns 3aitmemcs Ha ypoke? Kakyro nens nocraBum? Kakosa TeMa ypoka?

(Vuawuecs gpopmynupyrom memy, yeav u 3a0auu ypoka)

Pewenue ypagnenuii

3name...

Ymeme...

Yuutenas. Pemats npobiemy Jierde B rpylie eIMHOMBIIIIEHHUKOB. [Ipemiararo paboTaTs B rpymmax.
Brl ke equHOMBINIUIEHHUKU? Y HAC BCce MOMyduTcs. HamoMHUM OCHOBHBIE TIpaBUiia paboThI B TPYIIIIE.
(Vuawuecs nasvisarom npasuia pabomel 6 2pynne)
1V. OnepaunonHo-o0yyawommii 3Tan
Yuurens opraHusyer paboTy Y4eThIPEX TPYIIIL.
(Vuawuecs uccnedyiom npeonodiceHnvle ypasHeHus, Haxo0sam Memoo peueHust)
Yuurtessb. 71 KaI0# TPYIITEI 3ar0TOBJICHA MTOJCKA3Ka, U B CIIydae OCTPOH HEOOXOIUMOCTH BBI
MOKETE €10 BOCIIOIb30BATHCA.
3aganue rpynne:

1. Pemuts ypaBHenue Nel (HaliTi METOJI €TO pEIICHNS).

2. 3ammcaTh OCHOBHEIE ATallbl PEIICHHUS STOT0 YPaBHEHHsI Ha JIOCKE.

3. TloaAroTOBHUTH 3alIUTY PEUICHHUS ypaBHEHUS (METO1a PEIICHHS).

4. TlpuMeHHTH OTKPBITHIN METOJ IpU perieHnn ypaBHeHM Ne2 1 No3.

| rpynna

Pemmnts ypaBHEHUS:
1) 5x*-8x°+3=0
2) 3x*~10x*-8=0



3) (x-1)*+3(x-1)?-10=0
Il rpynna
Pemmmte ypaBHEHHS:
1) |x-2f-8x-2/+15=0
2) x*+2/x|-63=0
3) 3(x+1)2-4x+1]+1=0
Il rpynma
Pewnte ypaBHeHUS:
1) 5x-3vVx-2=0
2) 7x-50Vx+7=0
3) (3x-5) -2v3x—-5 =0
IV rpynma
Pewnte ypaBHeHUS:
1) x*+3x+1)(x*+3x+3)+1=0
2) (x*+x)(x*+x-5)=84
3) (xX*+x-1)(x*+x+2)=40
YyuTens onpeaesnseT CTeleHb TOTOBHOCTH IPYIIII K MPE3CHTALMH CBOETO METOIa PELLCHUs ypaBHEHUH. B
cilydae 3aTpyAHEHHUs IpeiaraeT BOCIOIb30BaThCs MOJCKA3KaMH.
IHoacka3ku aJis rpynn
| rpynma
Paccmotpets no yue6nuky [IPUMEP 2 nHa ctpanune 206. Kak Ha3pIBaeTcsi ypaBHEHHE, KOTOPOE
MIPEJI0KEHO PEIINTh?
Il rpynna
[TompoOyiiTe 3aMeHNTH JaHHOE YpaBHEHHE Ha KBAJAPATHOE METOAOM 3aMEHBI IepEMEHHOM.
I[Tycts [x - 2|=t, TOrma qaHHOE ypaBHEHHUE MPUHUMACT BHI. . .
Pemaiite nanbiiie u He 3a0yIbTe HAWTHU 3HAUYCHUE TIEPEMECHHOM X.
Il rpynna
Iycts Vx=t, Tormax=...?
U Torna naHHOE ypaBHEHHE CTaHET KBaJApAaTHBIM OTHOCUTENIBHO nepeMeHHo t. Kak Obl Bbl Ha3Bamu
JTAHHBINA METOJ peleHUs] YPaBHEHNUs?
1V rpynna
Bam noBesino. Bamie ypaBHEHUE caMO€ HHTEPECHOE.
IMonpoOyiite cienarh 3aMeHy nepemMenHoi. Eciu X2+ 3x +1 =1, T0 KaK BBIPA3UTh Yepe3 t TPEXUICH
X2+ 3x +3?
A Temepb 3aIMIINTE JaHHOE ypaBHeHHE uepes t. Kakoe ypaBHeHHE OTydninocs?
V. ®u3KkyIbTMHHYTKA
V1. IlpuMeHeHHE OTKPBITOTO CIOCO0A IeiicTBUS
(Vuawuecs oghopmasirom pewernue nepeo2o ypagrenus Ha 00CKe U NPe3eHmMyon peuleHue.

Omeem: Omeem:

g

w
[&)]

5xt—8x2+3=10 5xt—8x*+3=0 ve | 1,243/

[x-2F -8 x-2+15=0 w [ x-2P -8 x-2/+15=0 de |-3:-1: 5

5x—3vx—-2=0 5x—3Vx—2=0 e

-
)
~

(@ +3x+ 1) +3+3)+1=0 o (3t ) +3+3)+1=0 | 2 [ 2: 1

VIIl. Peduiexkcusi 1esiTeIbHOCTH

Yuntenan. Kakas Obi1a 1ienb ypoka? Jlocturim v Mbl €. UTo HOBOro [ist ce0st OTKPhLIH?

Yro Oyaem aenath Ha cieayromeM ypoke? [Iponomkure ¢paszy

(Yuawueca omseuarom na éonpocwi. Ilnanupyom yueonyio 0esmenbHoCmy Ha CAedyIouull ypox)



Peuenue ypagnenuit Ce200nsn 5 y3nan(a)...

bovino unmepecno...

Ceitvac s mozy...

3uame... Bwviio mpyono...

Vuemso... A nonpodyse...

A evinoanan(a) zadanus...

VII. JomamHee 3aqanue. BoicTaB/ieHIE 0TMETOK

Yuurens. [Ipomy pykoBoauTemNeH TpyIn Ha3BaTh peOsAT, KOTOPbIe OBUTH AKTUBHBIMU IIPH PEIICHUN
MTOCTaBJICHHOHN MPOOIeMbI (PEeIIeHUN YPaBHEHUH ).

(Vuawuecs nasvisarom pamunuu pebssim u apeymenmupyiom 6b160p)

Yuurens JOITOJIHACT OTBETHI U BBICTABIISIET OTMETKHU.

Yuurenn. PykoBoauTenu rpymn OTKpOUTE KOHBEPT ¢ JoMalTHUM 3a1aHueM. OOCyauTe X0 pelieHHS.
Ecmm BO3HHUKHYT BOIIPOCHI, TO Mbl Ha HUX OTBCTUM.

(Vuawuecs nonyuarom aucmru ¢ 3a0anuem. Obcyaicoaiom peurenue) Tlpeanaraercs peminTb ypaBHEHUS,
KOTOpBIC peliagy APYrue TPYIbL.

3aganue: NPUMEHUTH METOJ 3aMEHBI IEPEMEHHOM MPH PEIIeHNH YpaBHEHUH.
[1.5.8 Yuebnoro nocobust
Yyamumcs pa3aaroTcs JIMCTKU € 3aJaHUEM IPYTOU TPYIIIbL.



